

法国总统马克龙
新华社发

尽管法国加派大量警力，但全国性骚乱6月30日晚至7月1日晨仍在持续，迫使埃马纽埃尔·马克龙推迟23年来法国总统对德国的首次

国事访问。

德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔的发言人1日说，马克龙当天下午与施泰因迈尔通电话，谈及法

法国骚乱仍在持续 马克龙推迟访问德国

国目前国内局势，并提出推迟原定2日至4日对德国的国事访问。法国总统府证实，马克龙在通话中表示希望留在国内处理局势。

法新社援引一名法方消息人士的话报道，双方没有敲定新的访问日期。

德方说，施泰因迈尔对马克龙推迟访问表示遗憾但“完全理解”，“希望(法国)街头暴力尽快结束，社会秩序能够恢复”。

根据法国内政部发布的数字，6月30日晚至7月1日晨，法国发生2500多起纵火事件，1350辆车和234座建筑物被纵火，79名警察在

骚乱中受伤。按照最新更新的数据，警方在这一晚的骚乱中逮捕1300多人。

不过，内政部长热拉尔德·达尔马宁表示，最近一晚的骚乱严重程度“减轻了很多”。警方在先前一晚的骚乱中逮捕917人，大约2000辆车遭纵火，约500座建筑物受到攻击。

法国已经在全国部署了4.5万名警察和宪兵应对骚乱，还部署了装甲车，但暴力事件仍在发生，许多店铺遭劫掠。在位于南部的第二大城市马赛，一家枪店遭洗劫。警方说，一些猎枪失窃，但没有子弹丢失。

3名警察1日晨在马赛受伤，市长伯努瓦·帕扬请求法国政府增派

警力。

达尔马宁已要求全国公共汽车和有轨电车6月30日起将停运时间提前至晚9时。另外，大型烟花爆竹和易燃液体已被禁售。

法国国家足球队发表声明，呼吁停止暴力，“暴力解决不了任何问题……可以采取和平、建设性方式表达你们的诉求”。

6月27日，法国上塞纳省楠泰尔市一名警员截停一辆汽车时开枪，驾车的17岁少年身亡。这一事件在法国引发抗议示威。6月28日晚开始，法国多个城市出现不同程度的骚乱。这名少年的葬礼7月1日举行。

惠晓霜(新华社特稿)

联合国教科文组织允许
美国恢复会员国身份



这是6月30日在法国巴黎拍摄的会议现场。

联合国教科文组织大会特别会议6月30日通过了一项决议草案，允许美国的教科文组织会员国身份在今年7月全面恢复。

美国曾于1984年和2018年两度退出该组织，遭到国际社会广泛批评。

新华社发

白俄罗斯议会下院通过 加入上海合作组织的法律草案

据新华社明斯克6月30日电 (记者鲁金博)白俄罗斯国民会议代表院(议会下院)6月30日通过白俄罗斯加入上海合作组织的法律草案。草案包含加入上合组织的章程及加入上合组织后双方主要合作方向等内容。

当天提交草案的白俄罗斯副外长安布拉泽维奇在议会发言时表示，上合组织是一个重要的国际组织，在打击恐怖主义、极端主义、有组织犯罪和毒品威胁领域开展建设性合作。他认为，加入上合组织将加强白俄罗斯的国际地位。

该草案还需白俄罗斯国民会议共和国院(议会上院)批准。

白俄罗斯2010年成为上合组织对话伙伴国，2015年成为上合组织观察员国，2022年7月递交加入上合组织的申请。今年2月9日，白俄罗斯总统卢卡申科签署总统令，批准白俄罗斯获得上合组织成员国地位义务的备忘录草案。

巴西高等选举法院裁定 前总统博索纳罗滥用政治权力

据新华社巴西利亚6月30日电 (记者陈昊佺 陈威华)巴西高等选举法院6月30日投票裁定前总统博索纳罗在任期间滥用政治权力，将禁止他在2030年前作为候选人竞逐巴西联邦、州级和市级选举。

据巴西媒体报道，此次裁定主要针对博索纳罗在去年大选期间的相关言论和行为。2022年7月，时任总统博索纳罗在总统官邸接见多名外国大使时发表讲话，公开质疑巴西选举系统的可信性，并称2018年大选存在舞弊行为。巴西官方媒体对当天活动进行了转播。

巴西高等选举法院主席、联邦最高法院大法官德莫赖斯指出，博索纳罗在会见外国大使以及2022年大选期间多次发布虚假消息，并利用官方媒体进行传播，意图煽动其支持者和中间派选民攻击巴西选举系统，存在滥用政治权力行为。

韩国将实施医院 向政府通报婴儿出生制度

据新华社北京6月30日电 (陈立希)韩国国会6月30日通过法案，要求医院向政府通报婴儿出生情况，以便及时为婴儿登记户籍。

据韩联社报道，国会通过家族关系登记法律修正案，规定医疗机构有义务向地方政府通报新生儿出生的事实；如果家长在婴儿出生后一个月内没有为孩子办理户籍登记，地方政府将通知家长办理；如果家长仍没有登记，登记机构将在获得法院许可后行使职权办理登记。

该法案旨在杜绝父母故意不登记而造成“无户婴儿”现象。据韩联社报道，“水原冰柜死婴案”等未登记婴儿遭杀害、遗弃案件的发生，加快了相关立法进程。

韩国警方6月30日通报“水原冰柜死婴案”调查进展。该案嫌疑人、一名30多岁的女性上周被正式逮捕。据警方通报，嫌疑人居住在水原市，于2018年11月和2019年11月分别生下一名女婴和男婴，分娩次日将婴儿杀害，藏尸家中冰柜内数年。

芬兰政府经济事务部长 因涉纳粹言论辞职



因被曝出曾用代表纳粹的数字“开玩笑”，芬兰新一届政府经济事务部长维尔赫尔姆·云尼拉在上任仅10天后于6月30日辞职。

这是6月28日，维尔赫尔姆·云尼拉在芬兰赫尔辛基的议会接受媒体采访。

俄罗斯空天军总司令苏罗维金去哪儿了？

苏罗维金下落成谜

据今日俄罗斯通讯社报道，俄罗斯莫斯科公共监督委员会执行秘书梅尔尼科夫6月29日否认俄空天军总司令、特别军事行动区域联合部队副总指挥苏罗维金被拘押。

苏罗维金曾在俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任叛乱时公开发布视频劝其收手。瓦格纳事件后苏罗维金一直未露面，多家媒体怀疑他被捕。

据今日俄罗斯通讯社报道，苏罗维金6月24日在社交媒体发布视频讲话，劝普里戈任停止叛乱。之后，他再未露面。俄罗斯《莫斯科时报》、英国《金融时报》等媒体报道，苏罗维金杳无音信多日，疑遭拘押。

《华盛顿邮报》6月29日援引资深记者韦涅季克托夫的话报道，苏罗维金人在俄罗斯南部，“已经有3天没和家人联络”。

苏罗维金的女儿告诉社交媒体“电报”(Telegram)说，父亲“没发生什么事，没有人逮捕他”。按照她的说法，自己与苏罗维金有联络，他仍在办公室办公。

美国有线电视新闻网独家曝光的文件显示，苏罗维金是瓦格纳的秘密VIP成员。秘密VIP成员名单上除了苏罗维金，至少还有30名俄高级军事和情报官员。

俄否认被捕传闻

据今日俄罗斯通讯社报道，梅尔尼科夫6月29日在“电报”上说，大量俄罗斯和外国媒体近来频繁报道或致电询问“苏罗维金是真的遭审前羁押了吗？他关在哪个监狱”等问题。梅尔尼科夫的回答是：苏罗维金不在列福尔托沃监狱以及其他任何进行审前羁押的场所。

据路透社报道，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫拒绝回答媒体记者有关苏罗维金下落的提问，建议他们“去问国防部”。俄国防部迄今未发布相关声明。被问及普京是否仍信任苏罗维金，佩斯科夫只回答说，普京目前与国防部长绍伊古和总参谋长格拉西莫夫这一级别的官员共事。

前一天，佩斯科夫说《纽约时报》有关苏罗维金提前知道普里戈任叛乱计划的报道是“猜测和闲话”。

苏罗维金是谁？

苏罗维金凭借在车臣和叙利亚的经历成为俄军中广受敬重的将领，甚至被说成俄未来国防部长的潜在人选。

俄国防部长绍伊古去年10月宣布任命苏罗维金为俄对乌开展特别军事行动区域联合部队总指挥，今年1月又宣布总指挥改由格拉西莫夫出任。苏罗维金出任副总指挥，成为格拉西莫夫的3名副手之一。

有媒体报道称，苏罗维金与普里戈任关系甚密。普里戈任先前多次指责军方与瓦格纳争夺功劳、扣扣对瓦格纳武装的弹药供应，矛头直指绍伊古和格拉西莫夫。与此同时，他频频赞赏苏罗维金，暗示应当由苏罗维金取代格拉西莫夫出任总指挥。

(据新华社北京6月30日电)